



Первое пленарное заседание Общественного совета

Общественный совет при следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области начал свою работу

17 марта 2010 года проведено первое пленарное заседание общественного совета при следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области, на котором утверждено положение и регламент совета, избран его состав. Председателем избран Волчихин Владимир Иванович – ректор пензенского государственного университета, заместителем Грудзенко Виктор Федорович – председатель пензенской областной общественной организации ветеранов войны вооруженных сил и правоохранительных органов.

Общественный совет является совещательным органом при следственном управлении, решения которого носят рекомендательный характер. Он должен будет обеспечивать взаимодействие граждан России со следственным управлением в целях привлечения представителей общественных, профессиональных и творческих объединений к разработке основных направлений государственной политики по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности Следственного комитета, претворения в жизнь принципа гласности и открытости деятельности следственных органов.

В состав общественного совета вошли известные представители работников культуры, науки, бизнеса, духовенства и другие общественные деятели.

Кроме того, на заседании Общественного совета обсужден вопрос: «О мерах общественного контроля или оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья».

В рамках обсуждения затронута проблема борьбы с алкоголизмом и соответственно с нарушениями в сфере оборота алкогольной продукции.

Статистика показывает, что по-прежнему стабильно высоким остается уровень смертности на территории Пензенской области. В 2009 году умерло 21852 человека (АППГ – 22583 человек), что на 35 % превышает уровень рождаемости населения.

Предотвращение подобных преступлений позволит в значительной мере сократить число летальных исходов от отравления некачественным алкоголем и техническим спиртом.



Следственным управлением был проведен анализ расследованных в 2009 году уголовных дел и выявленных обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

Проведенный анализ уголовных дел об убийствах и причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, показал, что основная масса такого рода преступлений происходит после приобретения и употребления по низкой цене несертифицированной алкогольной жидкости у лиц, незаконно сбывающих спиртосодержащую продукцию домашней выработки. В ходе совместного распития спиртного возникают конфликты на бытовой почве, как правило, заканчивающиеся нанесением несовместимых с жизнью телесных повреждений. Допрошенные в качестве подозреваемых лица, совершившие преступления, показали, что одним из факторов противоправных действий явилось их нахождение в состоянии алкогольного опьянения.

В целях исключения указанных нарушений аппаратом следственного управления подготовлены и направлены в прокуратуру области и УВД по Пензенской области ряд правоприменительных инициатив.

Кроме того, со стороны государственных органов требуется усиление профилактики алкоголизма среди населения, особенно подростков и молодежи, пропаганда здорового образа жизни.

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/850600/item/850601>